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OTVORENI PARLAMENT

Poštovane čitateljke i čitaoci,

Pred vama su najvažnije informacije o
aktivnostima Skupštine Crne Gore u periodu od 1.
do 31. marta, koje u formi mjesečnog biltena
„Otvoreni parlament“ priprema Služba Skupštine
Crne Gore. 

Što se tiče redovnih zakonodavnih aktivnosti u
martu, Skupština je usvojila 13 zakona, a Zakono-
davni odbor je razmotrio i pozitivno se izjasnio o
12 predloga zakona, dok se Odbor za politički
sistem, pravosuđe i upravu pozitivno izjasnio o
jednom predlogu zakona. Takođe, odbori su u
okviru svoje nadzorne uloge razmotrili niz izvje-
štaja i održali rasprave o velikom broju pitanja.

Tema broja ovog mjeseca je Akcioni plan za
jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine
Crne Gore u 2013. godini, koji je usvojen na
sastanku Kolegijuma predsjednika Skupštine Crne
Gore, održanom 19. marta. Akcioni plan, koji se
sastoji od 68 aktivnosti i mjera, treba da posluži
kao smjernica u planiranju i realizaciji aktivnosti
na svim nivoima u Skupštini, odnosno da obezbi-
jedi plansko, sistematsko i koordinisano djelovanje
svih učesnika u procesu rada u Skupštini, sa na-
mjerom da se doprinese što efikasnijem ispunja-
vanju njenih Ustavom definisanih nadležnosti. 

Bilten se objavljuje svakog mjeseca kao dio pro-
grama „Otvoreni parlament“, kojim Skupština teži
da približi svoj rad građanima Crne Gore. Sma-
tramo da je ova publikacija veoma značajna kao
pouzdan izvor informacija o radu Skupštine i
nadamo se da će vam biti od koristi. 

Ostajemo otvoreni za vaše komentare i suge-
stije, kao i kritike koje nam mogu pomoći da naš
rad učinimo što kvalitetnijim. 

S poštovanjem,

Služba Skupštine

Skupština Crne Gore

UVOD
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ZAKONODAVNA I 
NADZORNA AKTIVNOST

Tokom marta, Skupština je donijela 13 zakona.
Na prvoj sjednici prvog redovnog zasijedanja

Skupštine Crne Gore u 2013. godini, donijeti su
sljedeći zakoni: 

Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne
Gore i Vlade Republike Makedonije o policijskoj saradnji,
Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne
Gore i Vlade Republike Moldavije o readmisiji (vraćanje
i prihvatanje) lica koja su bez dozvole boravka, Zakon o
potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Češke Re-
publike o saradnji u oblasti borbe protiv kriminala,
Zakon o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne
Gore i Vlade Republike Slovačke o saradnji i međusobnoj
pomoći u slučaju prirodnih i drugih katastrofa, Zakon o
potvrđivanju Aneksa VI Marpol konvencije 73/78, Zakon
o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Crne Gore i
Savjeta ministara Republike Albanije o organizovanju
graničnog željezničkog saobraćaja, Zakon o potvrđivanju
Osnivačkog sporazuma Međunarodne akademije za
borbu protiv korupcije – kao međunarodne organizacije,
Zakon o potvrđivanju Ugovora o izručenju između Crne
Gore i Bosne i Hercegovine, Zakon o potvrđivanju Spo-
razuma o pravnom statusu Regionalnog centra za
životnu sredinu za Centralnu i Istočnu Evropu, Zakon o
potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o sprječavanju
i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici,
Zakon o potvrđivanju Konvencije o rješavanju investi-
cionih sporova između država i državljana drugih
država, Zakon o potvrđivanju Međunarodne konvencije
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o zaštiti novih biljnih sorti i Zakon o izmjenama i
dopunama Zakona o tajnosti podataka.

Na drugoj (posebnoj) sjednici prvog redovnog
zasijedanja Skupštine Crne Gore u 2013. godini, u
okviru tačke dnevnog reda „Premijerski sat i poslanička
pitanja“, na pitanja poslanika odgovarali su predsjednik
Vlade Crne Gore Milo Đukanović i ministri u Vladi.
Predsjedniku Vlade postavljeno je sedam, a ministrima
67 pitanja, kao i osam dopunskih.

Predlozi zakona razmatrani na odborima:

•   Predlog zakona o međunarodnom privatnom
pravu razmotrio je i pozitivno se izjasnio Zakono-
davni odbor.

•   Predlog zakona o željeznici razmotrio je i pozitivno
se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o zaštiti lica i imovine razmotrio
je i pozitivno se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona
o reprezentativnosti sindikata razmotrio je i po-
zitivno se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona
o pravnoj zaštiti industrijskog dizajna razmotrio
je i pozitivno se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona
o lukama razmotrio je i pozitivno se izjasnio Zako-
nodavni odbor.

•   Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona
o procjeni uticaja na životnu sredinu razmotrio je
i pozitivno se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona
o zaštiti i ostvarivanju prava mentalno oboljelih
lica razmotrio je i pozitivno se izjasnio Zakonodavni
odbor.

•   Predlog zakona o izmjeni Zakona o isplati de
viznih sredstava građana položenih kod Dafi
ment banke AD Beograd i Banke privatne
privrede DD Podgorica položenih preko
preduzeća Jugoskandik DD Beograd razmotrio je
i pozitivno se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona
o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore razmotrio
je i pozitivno se izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o dopunama Zakona o državnim
i drugim praznicima razmotrio je i pozitivno se
izjasnio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o dopunama Zakona o unutra
šnjim poslovima razmotrio je i pozitivno se izja-
snio Zakonodavni odbor.

•   Predlog zakona o dopuni Zakona o strancima
razmotrio je i predložio Skupštini na usvajanje Odbor
za politički sistem, pravosuđe i upravu.

Nadzorne aktivnosti radnih tijela:

•   Na sjednici Odbora za politički sistem, pravosuđe
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i upravu, održanoj 15. marta, započeta je rasprava o
Predlogu odluke za održavanje kontrolnog saslušanja
ministra unutrašnjih poslova Raška Konjevića,
vrhovne državne tužiteljke Ranke Čarapić i predsje-
dnice Vrhovnog suda i Sudskog savjeta Vesne
Medenice, na temu: „Postupanje policije, tužilaštva i
sudstva u aktuelnim slučajevima koji imaju obilježja
organizovanog kriminalnog djelovanja i različitih vi-
dova korupcije“, sa posebnim osvrtom na slučajeve
„Škerović“ i „Šarić - Lončar“. Sjednica je prekinuta, uz
saglasnost članova Odbora, da se od Kolegijuma
predsjednika Skupštine zatraži tumačenje odredbe
člana 75 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore. U
nastavku sjednice 26. marta, Odbor je većinom
glasova donio odluku o održavanju kontrolnog
saslušanja povodom ove teme. Nakon završene šeste
sjednice, započeta je sedma sjednica Odbora, na kojoj
je usvojen Izvještaj o radu Odbora za 2012. godinu.
U nastavku sedme sjednice, 27. marta, usvojen je
dopunjeni Plan rada Odbora za 2013. godinu.
Takođe, većinom glasova, Odbor je donio Odluku o
održavanju kontrolnog saslušanja Dragana Lajovića,
predsjednika Odbora direktora Investiciono-razvo-
jnog fonda Crne Gore, Kemala Đečevića, direktora
Fonda rada i Vukice Jelić, direktorice Zavoda za za-
pošljavanje Crne Gore na temu: „Korišćenja državnih
resursa u izbornoj kampanji“.

•   Na sjednici Odbora za bezbjednost i odbranu
održanoj 18. marta 2013 godine, razmotren je Pre-
dlog predsjednika Vlade Crne Gore za postavljenje
načelnika Odjeljenja za vojno obavještajne i bezbje-
dnosne poslove u Ministarstvu odbrane. Nakon
sprovedene rasprave, uz učešće ministra odbrane i
kandidata za načelnika Odjeljenja, Odbor je usvojio
Mišljenje da se za načelnika Odjeljenja za vojno oba-
vještajne i bezbjednosne poslove u Ministarstvu
odbrane postavi Goran Poleksić.

•   Odbor za međunarodne odnose i iseljenike je 22.
marta održao kontrolno saslušanje potpredsjednika
Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova i evro-
pskih integracija dr Igora Lukšića u vezi sa
Platformom Vlade Crne Gore za dijalog oko trajnog
razgraničenja sa Republikom Hrvatskom u regionu
Prevlake. U nastavku sjednice, 29. marta, Odbor je
usvojio Zaključke i preporuku koji se tiču pitanja tra-
jnog razgraničenja sa Republikom Hrvatskom, čime
je sjednica zaključena. 
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•   Na sedmoj sjednici, 29. marta, Odbor je usvojio
Zaključke sa inicijalnog sastanka predsjednika
Odbora za vanjsku politiku parlamenta Jugoistočne
Evrope, koji je održan u Zagrebu, oktobra 2012. go-
dine. Odbor je razmotrio i Predlog grupa pri-
jateljstva Skupštine Crne Gore sa parlamentima
drugih zemalja. Odbor je donio odluku da oformi i
Radnu grupu, koja će uraditi Prijedlog Platforme o
saradnji Odbora za međunarodne odnose i iseljenike
sa iseljenicima iz Crne Gore. 

•   Odbor za evropske integracije je na sjednici
održanoj 11. marta održao konsultativno saslušanje
povodom razmatranja 28, 29. i 30. Kvartalnog izvje-
štaja o ukupnim aktivnostima u okviru Procesa sta-
bilizacije i pridruživanja EU, kao i 7, 8. i 9. Izvještaja
o realizaciji obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i
pridruživanju. Sjednici Odbora prisustvovao je i
državni sekretar za evropske integracije i glavni
pregovarač za vođenje pregovora o pristupanju Crne
Gore EU Aleksandar Andrija Pejović.

•   Na prvoj zajedničkoj sjednici Odbora za
međunarodne odnose i iseljenike i Odbora za
evropske integracije, 29. marta, održano je konsu-
ltativno saslušanje povodom razmatranja Izvještaja
o radu Ministarstva vanjskih poslova i evropskih in-
tegracija za 2012. godinu. Izvještaj je usvojen, a
prisutni članovi oba odbora pozdravili su otpočetu
praksu zajedničkog razmatranja Izvještaja o radu
Ministarstva vanjskih poslova i evropskih inte-
gracija, ocjenjujući je kao model dobre prakse, uz
očekivanje da će se takav način rada nastaviti.

•   Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, na sje-
dnici održanoj 12. marta, započeo je raspravu o re-
alizaciji zaključaka Skupštine Crne Gore povodom
razmatranja predloga finansijskih planova sa
planovima rada nezavisnih regulatornih tijela za
2013. godinu. U nastavku sjednice, Odbor je defin-
isao ocjene i stavove koji treba da budu okvir za
izmjene finansijskih planova regulatora za 2013.
godinu i odlučio da o istim obavijesti nezavisna reg-
ulatorna tijela i Centralnu banku Crne Gore.

•   U okviru razmatranja primjene Zakona o istraži-
vanju i proizvodnji ugljovodonika, članovi Odbora
upoznali su se sa Fiskalnom politikom „upstream“
industrije ugljovodonika, koja ima za cilj uspostavlja-
nje stabilne i transparentne politike na dugi rok. Do-

govoreno je da se ubrza izrada Predloga zakona o
posebnom porezu na „upstream“ industriju,
odnosno ostalih pravnih akata i da se od Vlade,
odnosno nadležnog ministarstva, zatraže dodatne
informacije u cilju definisanja budućih aktivnosti u
ovoj oblasti i obezbjeđivanja suštinske primjene Za-
kona o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika. 

•  Odbor je podržao Izvještaj o korišćenju finansijskih
sredstava Skupštine i Službe Skupštine za period 1.
januar 2012 – 31. decembar 2012. godine sa Izvje-
štajem o javnim nabavkama za 2012. godinu, koji, u
skladu sa članom 28 Poslovnika Skupštine Crne
Gore, generalni sekretar Skupštine podnosi Odboru
za ekonomiju, finansije i budžet.

•   Na sjednici održanoj 18. marta, nastavljena je
rasprava o realizaciji Zaključaka Skupštine Crne
Gore povodom razmatranja ostvarivanja Zaključaka
Skupštine Crne Gore povodom donošenja Odluke o
potvrđivanju Odluke o preuzimanju duga AD Kom-
binata aluminijuma Podgorica. U dvočasovnoj
raspravi, u kojoj su učestvovali članovi Odbora i
predstavnici Vlade, ispoljena su različita mišljenja
povodom dostavljene informacije Vlade o realizaciji
skupštinskih zaključaka povodom KAP-a. Nakon
završetka rasprave, predsjednik Odbora odložio je
izjašnjavanje o navedenoj informaciji zbog najavlje-
nog odsustva jednog broja članova Odbora, potrebe
upodobljavanja razmatrane Informacije sa trećim
skupštinskim zaključkom od 8. juna 2012. godine,
kao i potrebe obavljanja dodatnih konsultacija na
Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore.
Sjednici su prisustvovali predstavnici sindikata
KAP-a i sindikata Rudnika boksita.

•   U četvrtom nastavku pete sjednice održanom 25.
marta, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet nije
podržao predlog zaključaka Vlade o načinu realiza-
cije skupštinskih zaključaka od 29. februara 2012.
godine. Odbor je takođe obavio raspravu o predlogu
zaključaka koje je podnio poslanik Srđan Milić, kao i
predlogu zaključaka koje je podnio poslanik Mladen
Bojanić. Nakon rasprave, Odbor je odlučio da pre-
dloži Skupštini da usvoji pet zaključaka poslanika
Srđana Milića, dok predlog osam zaključaka Mladena
Bojanića nije dobio podršku Odbora. Takođe, dogovo-
reno je da će se naredna sjednica Odbora održati 1.
aprila 2013. godine na kojoj bi se razmotrili izmije-
njeni finansijski planovi nezavisnih regulatornih tijela.

•   Odbor za ljudska prava i slobode je na sjednici
održanoj 6. marta razmotrio i usvojio Izvještaj o radu
Odbora za ljudska prava i slobode za 2012. godinu i
Plan aktivnosti Odbora za ljudska prava i slobode za
2013. godinu. Odbor je za zamjenika predsjednika
Odbora izabrao poslanicu dr Ljiljanu Đurašković. 

•  Na sjednici održanoj 15. marta, razmotren je i po-
držan Izvještaj o radu i načinu raspodjele sredstava
Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava za
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2011. godinu. Odbor je donio Zaključak kojim će se
Ministarstvu za ljudska i manjinska prava i Kolegijumu
predsjednika Skupštine još jednom uputiti prethodno
donešeni Zaključak, usvojen na 72. sjednici Odbora,
povodom predloženih rješenja sadržanih u Izvještaju
o radu Radne grupe za izradu akata o radu Fonda. 

•   Na sjednici održanoj 25. marta, Odbor za ljudska
prava i slobode se upoznao sa aktivnostima koje su
nadležni državni organi preduzeli u cilju ispunja-
vanja Preporuka sadržanih u Rezoluciji 1890 (2012)
Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope „Pošto-
vanje dužnosti i obaveza od strane Crne Gore“, usvo-
jenoj 27. juna 2012. godine u PSSE. Ocijenjeno je da
je Crna Gora učinila značajne aktivnosti u cilju rea-
lizacije Preporuka iz Rezolucije PSSE, ali da i u
narednom periodu treba nastaviti u tom smjeru
kako bi se zadovoljili svi kriterijumi i standardi koji
važe za demokratske zemlje.

•   Na sjednici održanoj 29. marta, Odbor za ljudska
prava i slobode razmotrio je: Nacionalni izvještaj o
stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru drugog
ciklusa Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih
nacija (period 2008-2012), predstavljen na sjednici
Savjeta za ljudska prava u Ženevi, 28. januara 2013.
godine, Izvještaj o stanju ljudskih prava Zaštitnika
ljudskih prava i sloboda Crne Gore za potrebe
Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih nacija i
Izvještaj o zaštiti prava djeteta koji su sačinile deset
nevladinih organizacija za potrebe izrade Na-
cionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj
Gori (period 2008-2012). Iz izvještaja i rasprave na
sjednici Odbora zaključeno je da je u periodu od
2008. do 2012. godine Crna Gora ostvarila značajan
napredak u zaštiti ljudskih prava i sloboda, što je
potvrda posvećenosti Crne Gore najvišim vrijednos-
tima demokratije i principima i načelima proklamo-
vanim u Povelji Ujedinjenih nacija, Univerzalnoj
deklaraciji i međunarodnopravnim dokumentima u
oblasti ljudskih prava.

•   Odbor za rodnu ravnopravnost, na sjednici
održanoj 6. marta, dogovorio je Plan rada „Ženskog
parlamenta“, koji je održan na Međunarodni dan
žena, 8. marta 2013. godine, u cilju promovisanja
ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori. Tom prilikom
članovi i članice Vlade Crne Gore odgovarali su na
pitanja učesnica „Ženskog parlamenta“ – predsta-
vnica ženskih grupa parlamentarnih partija, kao i
predstavnica civilnog društva. Takođe, Odbor je u
saradnji sa Sistemom Ujedinjenih nacija održao
sjednicu 15. marta na temu „Postmilenijumske kon-
sultacije, sagledavanje rodnih dimenzija“. Sjednici su
pri-sustvovali predstavnik Sistema UN-a Bendžamin
Perks sa saradnicima, predstavnica agencije Defacto
prof. Olivera Komar, predsjednik Odbora za ljudska
prava i slobode dr Halil Duković i pojedini članovi
tog odbora, kao i poslanica Zorica Kovačević.

•   Na sjednici Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i
sport, održanoj 25. marta, za zamjenika predsje-
dnika Odbora izabran je poslanik Srđan Perić. Na
sjednici je usvojen Plan rada Odbora za 2013. godinu
i, uz tehničke ispravke, Izvještaj o radu Odbora za
2012. godinu.

•   Na sjednici održanoj 27. marta, Odbor za antiko
rupciju je usvojio Plan rada za 2013. godinu. Sjed-
nici je prisustvovao Duško Marković, potpredsjednik
Vlade i ministar pravde, sa kojim su razmijenjena
mišljenja o ulozi Vlade u borbi protiv korupcije i or-
ganizovanog kriminala u svijetlu obaveza iz Izvje-
štaja EK o napretku Crne Gore za 2012. godinu, kao
i povodom Izvještaja o skriningu za Poglavlja 23 i 24.
Dogovoreno je da se Odbor obrati Kolegijumu pre-
dsjednika Skupštine Crne Gore radi izrade Pravilnika
(način postupanja) o predstavkama i žalbama, shodno
članu 48a alineji 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore.

•   Na sjednici Administrativnog odbora, održanoj 20.
marta, Odbor je utvrdio Pravila za postupak
saslušanja kandidata za imenovanje jednog člana
Senata Državne revizorske institucije. Takođe,
Odbor je donio Plan rada za 2013. godinu. U okviru
tačke dnevnog reda „Tekuća pitanja” članovi Odbora
su odlučili o jednom broju zahtjeva državnih
funkcionera, iz rada i po osnovu rada. Odbor je
odlučio da, na jednoj od narednih sjednica, zauzme
stav po pitanju zahtjeva poslanika za davanje sagla-
snosti za obavljanje dopunskog rada.

•   Na sjednici Komisije za praćenje i kontrolu postu
pka privatizacije, održanoj 14. marta, utvrđen je
Plan rada Komisije za 2013. godinu, na predlog pred-
sjednika Komisije Janka Vučinića. Na sjednici se
raspravljalo o privatizaciji HTP „Onogošt“ AD Nikšić,
uz učešće u radu predstavnika bivšeg sindikata,
predsjednika Skupštine Kluba manjinskih akcionara
i pomoćnice ministra održivog razvoja i turizma.
Rasprava o postupku privatizacije HTP „Onogošt“ je
nastavljena 28. marta, uz učešće sekretara Savjeta za
privatizaciju i kapitalne projekte Vlade Crne Gore
Aleksandra Tičića, savjetnika u Fondu PiO Stanka
Kovačevića, stečajnog upravnika Dragana Smolovića,
predstavnika bivše sindikalne organizacije HTP
„Onogošt“ Janka Milatovića i predstavnika manji-
nskih akcionara HTP „Onogošt“ Milana Jaukovića.
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NOVOSTI IZ SKUPŠTINE

Na sedmoj sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i
budžet, 12. marta 2013. godine, razmotren je i po-

držan Izvještaj o korišćenju finansijskih sredstava
Skupštine Crne Gore za period 1. januar – 31. decembar
2012. godine, koji generalni sekretar u skladu sa članom
28 Poslovnika Skupštine Crne Gore podnosi Odboru za
ekonomiju, finansije i budžet. Zajedno sa Izvještajem o
korišćenju finansijskih sredstava, Odbor je prihvatio i
Izvještaj o javnim nabavkama za 2012. godinu. 

Izvještaj o utrošenim sredstvima sadrži informacije
o korišćenju finansijskih sredstava opredijeljenih
Skupštini kroz Budžet Crne Gore za 2012. godinu, po
oba programa – programu Unapređenja zakonodavne
infrastrukture i programu Administracije. U Izvještaju
su dati i podaci po pojedinim stavkama, kao i poređenja
troškova sa planiranim iznosima i sa rashodima u
prethodne tri godine. Zakonom o budžetu Crne Gore za
2012. godinu planirana sredstva za Skupštinu Crne
Gore iznosila su 6.451.151,67€, pri čemu su rebalansom
budžeta umanjena za 335.000,00€ i iznosila su
6.116.151,67€. Budžet Skupštine za 2012. godinu,
nakon rebalansa, činio je 1,02% tekućeg budžeta Crne
Gore za tu godinu ili 0,43% ukupnog budžeta Crne
Gore. Sredstva Budžeta Skupštine Crne Gore za 2012.
godinu bila su opredijeljena na dva programa, i to:
program Unapređenja zakonodavne infrastrukture –
3.221.731,59€ i program Administracije –
2.894.420,08€. Ukupni izdaci tekućeg budžeta Skup-
štine Crne Gore za 2012. godinu iznose 5.968.072,59€

ili 97,58% ukupno planiranih sredstava za 2012.
godinu nakon rebalansa budžeta. Od 3.221.731,59€
opredije-ljenih za program Unapređenja zakonodavne
infrastru-kture utrošeno je 3.335.120,70€, odnosno
103,52%, dok je u 2012. godini, u okviru programa
Administracija utrošeno 2.632.951,89€, odnosno
90,97%. U okviru programa Unapređenja zakonodavne
infrastrukture do većih troškova u odnosu na planirane
došlo je u okviru stavki bruto zarada i doprinosa na
teret poslodavca, gdje je utrošeno 5,69% više nego što
je planirano, kao i u okviru stavke rashoda za materijal
i usluge, gdje je plan na nivou stavke prekoračen 1,21%.
U sklopu programa Administracija troškovi su bili manji
od planiranih. Neznatno veći troškovi, 0,98% u odnosu
na planirane, bili su za materijal i usluge, unutar čega
su povećani rashodi za službena putovanja 41,06% i
ugovorene usluge 4,61%, prvenstveno usljed učešća
službenika Skupštine u radu radnih grupa za pripremu
pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji,
odnosno učešća na eksplanatornim i bilateralnim sa-
stancima skrininga koji se održavaju u Briselu. U okviru
ove stavke došlo je i do znatnog smanjenja rashoda u više
segmenata, pri čemu treba pomenuti rashode za po-
štanske usluge u iznosu 13,78%, kao rezultat korišćenja
SMS poruka za obavještavanje poslanika o sjednicama. 

Po oba programa, Skupština Crne Gore uštedjela je
ukupno 148.079,08€, što potvrđuje nastavak politike
racionalnog odnosa prema potrošnji budžeta, kao i
unapređenja u planiranju. 

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet podržao Izvještaj o korišćenju finansijskih
sredstava Skupštine za period 1. januar  – 31. decembar 2012. godine

Potpredsjednik Skupštine Crne Gore prof. dr Branko
Radulović otvorio je zasijedanje „Ženskog parla-

menta“, na kojem su članovi i članice Vlade Crne Gore
odgovarali na pitanja učesnica, predstavnica ženskih
grupa parlamentarnih partija, kao i predstavnica civilnog
društva. Otvarajući sjednicu Ženskog parlamenta, potpre-
dsjednik Radulović je kazao da Ustav Crne Gore prepo-
znaje rodnu ravnopravnost, da su usvojeni brojni zakoni
iz ove oblasti, ali da praksa pokazuje drugačije. Kako je
rekao, trebalo bi pojačati prisustvo žena u Skupštini Crne
Gore. Takođe je naglasio da očekuje da se ova oblast un-
aprijedi kroz proces pridruživanja Crne Gore EU. 

Nada Drobnjak, predsjednica Odbora za rodnu
ravnopravnost, istakla je da ima dobrih rezultata na
polju unapređenja ženskih ljudskih prava u proteklih
desetak godina. Kako je ona naglasila, danas se moramo

i kritički osvrnuti na rezultate, svjesni da rodna ravno-
pravnost proizvodi lančanu reakciju dobrobiti za sve,
kao što se efekat neravnopravnosti prenosi sa individue
na porodicu i društvo. Oblasti koje postojanjem predra-
suda, stereotipa, licemjerja, običajnog prava, opstaju
kao prostor društvene nepravde, kao prostor u kome su
žene još uvijek diskriminisane su nasilje nad ženama i
nasilje u porodici, diskriminacija na radnom mjestu,
posjedovanje, odnosno neposjedovanje pokretne i
nepokretne imovine, niska ženska politička zastu-
pljenost u institucijama, pritisak konzervativnih kru-
gova na ženska ljudska prava i slobode. 

„Ženski parlament“ je organizovan po drugi put u
Skupštini Crne Gore, povodom 8. marta, Međunarodnog
dana žena, sa ciljem promocije ženskih ljudskih prava
u Crnoj Gori.

Održan drugi „Ženski parlament“
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minster fondacije za demokratiju obnovljena potpisi-
vanjem novog Memoranduma, čiji je treći potpisnik
bio Britanski savjet. Program je imao za cilj jačanje
kapaciteta Skupštine u okviru četiri komponente:
upravljanju ljudskim resursima, internoj i eksternoj
komunikaciji, finansijskom nadzoru i zakonodavnom
nadzoru i vladavini prava. U okviru tih komponenti
organizovane su obuke, seminari i studijske posjete,
koji su poslanicima i službenicima Skupštine
omogućili da se, pored ostalog, bolje upoznaju sa
dugogodišnjom parlamentarnom praksom Ujedi-
njenog Kraljevstva. 

Prema ocjenama predstavnika sve tri strane, pro-
jekat je bio izuzetno uspješan. Sagovornici su posebno
izrazili zadovoljstvo saradnjom sa Britanskim savje-
tom, prvenstveno obukama organizovanim za zapo-
slene u Službi Skupštine Crne Gore.

Povodom završetka dvogodišnjeg programa
saradnje Skupštine Crne Gore, Vestminster

fondacije za demokratiju (WFD) i Britanskog savjeta,
14. marta 2013. godine održan je sastanak na kojem
su o postignutim rezultatima mišljenja razmijenili
gene-ralni sekretar Skupštine Crne Gore mr Damir
Davidović, predsjednik Odbora za ekonomiju, fina-
nsije i budžet mr Aleksandar Damjanović, zamjenik
ambasadorke Ujedinjenog Kraljevstva u Crnoj Gori
Lindon Rednidž, šef programa za Evropu Vestmin-
ster fondacije za demokratiju Aleks Romaniuk i
direktorica Britanskog savjeta u Crnoj Gori Vanja
Madžgalj.

Sprovođenje projekta „Jačanje kapaciteta
Skupštine Crne Gore“ započeto je 2011. godine, kada
je, nakon uspješne implementacije prethodnog pro-
grama, saradnja između Skupštine Crne Gore i Vest-

Završen program saradnje Skupštine Crne Gore,
Vestminster fondacije za demokratiju i Britanskog savjeta

Održana jubilarna 100. demokratska radionica
pod nazivom „Demokratija i parlament“

„Demokratske radionice“ okupio je 2.606 osno-
vnoškolaca iz osam crnogorskih opština – Podgorice,
Nikšića, Kolašina, Bara, Budve, Kotora, Herceg Novog
i Danilovgrada, a planirano je da do kraja 2013. go-
dine okupi preko 4.000 osnovnoškolaca iz svih
gradova Crne Gore. 

Učenici osnovnih škola, kroz četvorosatne radio-
nice, provode vrijeme s timom obučenih
predavača/trenera, uz čiju pomoć imaju priliku da
steknu i prodube znanja o parlamentarnoj
demokratiji, donošenju i primjeni zakona, ulozi
poslanika/ca i funkcijama Skupštine Crne Gore.
Stečena znanja ugrađuju u novinski prilog, koji se
kasnije objavljuje na dječijem parlamentarnom sajtu:
www.demokratskeradionice.me.

Atmosfera na radionicama, angažovanost i
zainteresovanost djece, kao i njihovi utisci nakon ra-
dionica daju jedinstven pečat podizanju nivoa znanja
iz oblasti građanskog obrazovanja u Crnoj Gori.

Jubilarna 100. radionica u okviru projekta
„Demokratske radionice“, koji Skupština Crne Gore,

u saradnji sa NVO Forum MNE i ERSTE fondacijom,
organizuje u sklopu programa „Otvoreni parlament“,
održana je 19. marta 2013. godine. Na ovoj radionici,
gost je bio poslanik Skupštine Crne Gore Mladen
Bojanić koji je učenicima odjeljenja VIII-5 OŠ „Dašo
Pavičić“ iz Herceg Novog, u neposrednom razgovoru,
približio demokratske vrijednosti, ulogu Skupštine i
podjelu vlasti u demokratskom društvu. 

Tokom marta, gosti na radionicama su bili posla-
nice Nada Drobnjak i Žana Filipović i poslanici Milan
Knežević, Obrad Gojković i Borislav Banović. Aktivno
učešće poslanika predstavlja novu fazu u projektu
Demokratskih radionica, u kojoj djeca u direktnom
susretu sa poslanicima i poslanicama mogu da sa-
znaju ono što ih zanima o demokratiji i parlamentu.

Od početka sprovođenja projekta, 8. oktobra
2012. do kraja marta 2013. godine, projekat
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Bilten je dio programa „Otvoreni Parlament”, koji za cilj ima povećanje transparentnosti rada Skupštine Crne Gore i učešća građana 
u parlamentarnim aktivnostima. Bilten uređuje Služba Skupštine. 

Skupština Crne Gore, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 10, 81000 Podgorica
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TEMA BROJA

Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore, na sastanku održanom 19. marta, usvojio je Akcioni plan
za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini. 

Akcioni plan treba da posluži kao smjernica u planiranju i realizaciji aktivnosti na svim nivoima u
Skupštini Crne Gore, odnosno da obezbijedi plansko, sistematsko i koordinisano djelovanje svih učesnika u

Usvojen Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge
Skupštine Crne Gore u 2013. godini

procesu rada u Skupštini, sa namjerom da se doprinese što
efikasnijem ispunjavanju njenih Ustavom definisanih
nadležnosti. 

Akcioni plan sadrži 68 aktivnosti i mjera, sa obrazlože-
njem, nosiocima, rokovima realizacije i indikatorima
uspješnosti. Na početku svakog dijela dati su nalazi i pre-
poruke Evropske komisije iz Izvještaja o napretku za 2012.
godinu koji se odnose na dati segment i koji su uzeti u obzir
prilikom definisanja predviđenih aktivnosti, tako da Akcioni
plan istovremeno predstavlja i plan ispunjavanja preporuka
Evropske komisije.

Radi bolje preglednosti, aktivnosti i mjere predviđene
ovim Akcionim planom grupisane su u tri dijela. Prvi dio
direktno se odnosi na jačanje zakonodavne i nadzorne
funkcije Skupštine Crne Gore, kroz pripremu i donošenje
posebno važnih akata čiji je cilj unapređivanje demokratskih
vrijednosti u Crnoj Gori, uključujući i jačanje nezavisnosti i
nepristrasnosti pravosuđa, izmjene Ustava i izbornog zako-
nodavstva, u skladu sa preporukama Evropske komisije, kao
i donošenje Zakona o finansiranju političkih partija. 

Kao jedna od aktivnosti predviđena je priprema plana
za veće uvažavanje rodnog aspekta kroz rad parlamenta,
zatim donošenje etičkog kodeksa poslanika Skupštine Crne
Gore. Akcionim planom dalje je predviđena priprema
rezolucije kojom će se precizno definisati uloga Skupštine
Crne Gore u pristupnim pregovorima sa EU i dati smjernice Vladi Crne Gore u procesu vođenja pregovora.
Posljednja aktivnost predviđena Akcionim planom je praćenje realizacije Plana, o čemu će se pripremati
kvartalni izvještaji koje će razmatrati Kolegijum predsjednika Skupštine.  

Drugi segment obuhvata aktivnosti i mjere usmjerene na jačanje administrativnih i stručnih kapaciteta, za
koje je odgovorna Služba Skupštine. Mjere i aktivnosti predviđene u okviru jačanja administrativnih i materi-
jalnih kapaciteta imaju za cilj obezbjeđivanje boljih prostornih i informatičkih uslova za rad poslanika i
pružanje što kvalitetnije tehničke i stručne podrške poslanicima u obavljanju njihove zakonodavne i nadzorne
funkcije. Na osnovu prioriteta i ciljeva postavljenih Strategijom razvoja ljudskih resursa Službe Skupštine
Crne Gore i Strateškog plana za sprovođenje Strategije, kao i individualnih potreba za obukom i usavršavanjem,
donosi se plan obuka za tekuću godinu. 

Nakon stupanja na snagu novog Zakona o državnim službenicima i namještenicima, kojim se uvode novi
rukovodni kadar (srednji rukovodni kadar) i nova zvanja, potrebno je donijeti novi Pravilnik o sistematizaciji
i organizaciji Službe Skupštine Crne Gore. Takođe, shodno novom Zakonu u Skupštini Crne Gore samostalno
će se sprovoditi postupak zapošljavanja, te je stoga potrebno u toku 2013. godine stvoriti sve zakonske pre-
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Bez naslova, autor nepoznat

Skupštinska likovna zbirka, pored vrijednih djela, sadrži i dva
poklona, radove nepoznatih autora. Riječ je o slici „Ruski pejsaž“

koja je već predstavljena, kao i o grafici učenika Osnovne škole
„Dimkata Angelov Gaberot“, iz Kavadaraca.

Grupa od dvadesetak članova Učeničkog parlamenta te škole bora-
vila je u Skupštini Crne Gore, u okviru programa Otvoreni parlament,
2008. godine, tokom višednevne posjete Crnoj Gori.

IZ GALERIJE PARLAMENTA

duslove za ovaj proces. Predviđena je i izrada Knjige dobrodošlice/ Priručnika za novozaposlene, knjige do-
brodošlice za poslanike i priručnika za zaposlene.

Treći dio posvećen je aktivnostima usmjerenim na dalje poboljšanje otvorenosti i transparentnosti
Skupštine prema građanima i civilnim organizacijama. Organizovanje posjeta i edukativnih sadržaja za najširu
javnost, a posebno djecu i mlade, biće jedan od prioriteta u okviru stalnog unapređivanja transparentnosti
rada Skupštine. Nastaviće se sa organizovanjem posjeta Skupštini za grupe građana i „Dječjeg parlamenta“,
kao i sa realizacijom Demokratskih radionica. 

Niz mjera iz ovog plana usmjeren je na unapređivanje informisanja javnosti o radu Skupštine, kroz
uspostavljanje Parlamentarnog TV kanala, redovno objavljivanje listinga javnog glasanja, objavljivanje godi-
šnjeg izvještaja o radu Skupštine Crne Gore, kao i polugodišnjeg i godišnjeg Izvještaja o korišćenju sredstava.
Biće štampane i zbirke istraživačkih radova, a nastaviće se i sa mjesečnim objavljivanjem elektronskog biltena
„Otvoreni parlament“. 

Puna integracija Crne Gore u Evropsku uniju strateški je cilj Crne Gore, za koji u Skupštini Crne Gore postoji
puni konsenzus. Služba Skupštine pratiće realizaciju Plana zakonodavnog rada za 2013. godinu i pripremati
kvartalne izvještaje o njegovoj realizaciji. Takođe, Kolegijumu predsjednika Skupštine podnijeće u septembru
2013. godine Informaciju o ispunjavanju Plana za proljećnje zasijedanje, sa Predlogom revidiranog plana za
jesenje zasijedanje.

Pored Akcionog plana za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore u 2013. godini,
Kolegijum predsjednika Skupštine 19. marta 2013. godine donio je i Plan zakonodavnog rada, kao i Kalendar
proljećnjeg zasijedanja, čije je donošenje predviđeno Akcionim planom.

Plan zakonodavnog rada Skupštine Crne Gore pripremljen je na osnovu Programa rada Vlade za 2013.
godinu, kao i Plana aktivnosti na ispunjavanju preporuka iz Izvještaja Evropske komisije o napretku Crne
Gore za 2012. godinu. Plan obuhvata pregled predloga zakona koji su planirani za 2013. godinu po kvarta
lima, kao i nadzorne aktivnosti Skupštine kroz razmatranje izvještaja koje pojedini organi, saglasno zakonu,
dostavljaju Skupštini. Planom zakonodavnog rada obuhvaćeno je 128 predloga zakona, od čega su 54 pre
dloga zakona čije je donošenje planirano radi usklađivanja sa pravom EU, kao i 31 izvještaj koje pojedini
organi, saglasno zakonu, dostavljaju Skupštini.

Kalendarom aktivnosti Skupštine Crne Gore za proljećnje zasijedanje određeni su dani u mjesecu nami
jenjeni sjednicama Skupštine i sjednicama radnih tijela, kao i poslanički dani namijenjeni radu poslanika
u klubovima i sa građanima.
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IZ ISTORIJE CRNOGORSKOG PARLAMENTARIZMA

Bilten je dio programa „Otvoreni parlament”, koji za cilj ima povećanje transparentnosti rada Skupštine Crne Gore i učešća građana 
u parlamentarnim aktivnostima. Bilten uređuje Služba Skupštine. 

Skupština Crne Gore, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 10, 81000 Podgorica
tel: +382 20 404 565; fax +382 20 245 125; email: otvoreni.parlament@skupstina.me; www.skupstina.me

ZAKON O ŠTAMPI U KNJAŽEVINI CRNOJ GORI

1. decembar 1905.

MI
NIKOLA I

Po milosti Božjoj
KNJAZ I GOSPODAR CRNE GORE

dajemo i proglašujemo ovaj:

ZAKON
O ŠTAMPI

U KNJAŽEVINI CRNOJ GORI

GLAVA PRVA
OPŠTE ODREDBE

Član 1.
Iskazivanje i predavanje javnosti svojih misli putem

štampe ujemčava se svakome državljaninu Crne Gore
po odredbama ovoga zakona.

Štampa je u Crnoj Gori slobodna. Za nju ne postoji
ni cenzura, ni novčana kaucija.

Štampa se ne može podvrgavati nikakvijem admi-
nistrativnijem opomenama i mjerama.

* * *

Član 3.
Na svakoj štampom objavljenoj ili mehaničkijem ili

hemijskijem putem za umnožavanje i rasturanje
izrađenoj stvari, mora stajati ime štamparevo,
slikarevo, rezačevo i t. d. kao i mjesto štampanja. Ako
je to knjiga, ili inače štampana stvar, koja ne dolazi u
povremenu štampu, a namijenjena je za rasturanje,
onda mora stajati i ime piščevo ili izdavačevo. Izdavač
može biti i sama štamparija.

Ko protivno ovome uradi, kazniće se novčano od 50
do 100 kruna ili zatvorom od 5 do 10 dana za svaki
broj, svesku, knjigu i primjerak.

* * *

Član 6.
Svaki list (novine) i svaki povremeni spis mora

imati odgovornog urednika.
Odgovorni urednik lista ili povremenog spisa može

biti svaki crnogorski državljanin koji stalno živi u Crnoj
Gori, a koji je uz to svršio najmanje kakvu srednju ili
stručnu školu u zemlji ili na strani. On mora da uživa
sva građanska prava, a uz to da je za pošljednje tri go-
dine plaćao po 15 kruna dacije ili poreze ili zajedno
dacije i poreze. Odgovornome uredniku mora biti naj-
manje 30 godina.

Odgovorni urednik, kad se osudi i presuda postane
izvršnom, prestaje biti urednik, ako je osuđen na
zatvor, dokle ga ne izdrži; a ako je osuđen na novčanu
kaznu, dok istu ne plati. 

Niko ne može biti u isto vrijeme urednik više
političkijeh listova.

Ko izdaje ili štampa list (novine) ili politički spis, a
nije ispunio pogodbe ovoga člana, kazniće se novčano
od 100 do 600 kruna ili zatvorom od 1 do 6 mjeseci.

* * *

Nikola, s. r. 

Cetinje, 1. decembra 1905. godine

Iz Zakona o štampi u Knjaževini Crnoj Gori,
1905. godine

Pavićević, B., Raspopović, R., ur. Crnogorski zakonici
17961916, knj. II,  Podgorica, Istorijski institut Crne
Gore, 1998, str. 1117.

MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE. „Međunarodne organizacije su višestranim ugovorima osnovani trajni
oblici institucionalnog opštenja tri ili više država, s posebnim statusom i stalnim organima, u okviru kojih se na
način predviđen statutom i drugim osnovnim dokumentima organizacije, odvijaju procesi multilateralnog pre-
govaranja i zajedničkog odlučivanja država članica u odgovarajućim oblastima međunarodne saradnje.1

PARLAMENTARNI POJMOVNIK

1 Obrad Račić i dr Vojin Dimitrijević, Međunarodne organizacije, Beograd, Savremena administracija, 1988
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3. mart 

•   Potpredsjednik Skupštine Crne Gore Suljo Mustafić
i poslanik Vladislav Bojović, na poziv predsjednice
Narodne skupštine Republike Bugarske Cecke
Cačeve, prisustvovali su svečanostima povodom
obilježavanja 135. godišnjice oslobođenja Republike
Bugarske. Tokom boravka u Bugarskoj, delegacija
Skupštine Crne Gore imala je zvanične prijeme kod
predsjednika Republike Bugarske Rosena Plevneli-
jeva i predsjednice Narodne skupštine Cecke Cačeve.
Gđa Cačeva je na zvaničnom prijemu uručila
potpredsjedniku Mustafiću i poslaniku Bojoviću
povelju „Josif Gurko“, u znak zahvalnosti za doprinos
na unapređenju odnosa Crne Gore i Republike
Bugarske.

4. mart 

•   Delegacija Skupštine Crne Gore prisustvovala je
seminaru „Borba protiv korupcije, organizovanog
kriminala i pranja novca“ sa članovima parlamenata
država u pretpristupnim pregovorima i poslanicima
Evropskog parlamenta. Delegaciju su činili generalni
sekretar Skupštine Crne Gore Damir Davidović i
članovi Odbora za antikorupciju Predrag Bulatović,
Milorad Vuletić, Obrad Mišo Stanišić, Mićo Orlandić,
Fatmir Gjeka, Koča Pavlović i Zoran Miljanić. Tokom
dvodnevnog seminara razmatrane su sljedeće teme:
uloga i položaj Evropskog parlamenta u okviru poli-
tike EU o borbi sa organizovanim kriminalom, ko-
rupcijom i pranjem novca u vezi sa Zapadnim
Balkanom i Turskom, trgovina ljudima i organizo-
vani kriminal, konfiskacija imovine kao instrument
za sprečavanje kriminalnih grupa da nastave sa svo-
jim aktivnostima, narko-karteli i njihove veze s
evropskim organizovanim kriminalom, zločini iz ko-
rupcije u vezi sa javnim nabavkama, oblasti
sistemske korupcije u javnoj upravi država članica i
mjere za borbu protiv korupcije, kao i upotreba
evropskih fondova od strane organizovanog krimi-
nala. Dogovoreno je da u narednom periodu dele-
gacija Odbora za borbu protiv organizovanog
kriminala, korupcije i pranja novca EP posjeti Odbor
za antikorupciju Skupštine Crne Gore. 

•   Skupština Crne Gore i NVO „Građanska alijansa“ or-
ganizovali su stručnu raspravu „Ljudska prava u
Crnoj Gori – od referenduma do početka pregovora
sa Evropskom unijom“. Stručnu raspravu otvorili su
predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić,

ministar za ljudska i manjinska prava dr Suad
Numanović i ambasadorka SAD-a u Crnoj Gori NJ.E.
Sju K. Braun. Izvještaj „Ljudska prava u Crnoj Gori –
od referenduma do početka pregovora sa Evro-
pskom unijom” je predstavila Ajša Hadžibegović,
programska direktorica Građanske alijanse, dok su
na teme „Razvoj pravnog okvira 2006-2012” i
„Razvoj institucionalnog okvira 2006-2012” govorili
Siniša Bjeković, pravni savjetnik Građanske alijanse,
direktor Centra za ljudska prava Pravnog fakulteta u
Podgorici i Budimir Šćepanović, zamjenik Zaštitnika
ljudskih prava i sloboda Crne Gore. Na stručnoj
raspravi učestvovali su i predstavnici Skupštine Crne
Gore, Vlade, institucije Zaštitnika ljudskih prava i slo-
boda Crne Gore, sudstva, tužilaštva, Uprave policije,
akademske zajednice, nevladinog sektora i medija.
Na kraju stručne rasprave usvojene su Preporuke.

5. mart

•   U okviru zvanične posjete Crnoj Gori, poslanik
njemačkog Bundestaga iz partije Savez 90/Zeleni
Manuel Zaracin susreo se sa članovima Odbora za
evropske integracije. Zajednički je ocijenjeno da pro-
ces evropskih integracija treba da bude što transpa-
rentniji, te da Skupština Crne Gore ima posebnu
ulogu u upoznavanju javnosti sa tokom pregovora i
reformama koje se sprovode u okviru evropske
agende. Sastanku je prisustvovao i ambasador SR
Njemačke, Nj.E. Pius Fišer.

•   Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i
iseljenike doc. dr Miodrag Vuković sastao se sa savje-
tnikom izvanrednog i opunomoćenog ambasadora
Republike Azerbejdžan Sejranom Mirzazadom.
Tokom razgovora, posebno je istaknuta saradnja u
oblasti turizma, ekonomije, kulture, zatim intenzivna
saradnja na političkom nivou, ali i zainteresovanost
Republike Azerbejdžan u pogledu investiranja u
Crnu Goru. Sagovornici su ocijenili neophodnim
unapređenje parlamentarne saradnje, koja u
pogledu intenziteta evidentno zaostaje u odnosu na
ostale političke oblike saradnje dvije zemlje. 

•   Članovi i služba Odbora za bezbjednost i odbranu
boravili su u studijskoj posjeti Republici Hrvatskoj,
na poziv Centra za demokratsku kontrolu oružanih
snaga (DCAF) iz Ženeve. U studijskoj posjeti
učestvovali su predsjednik i članovi Odbora:
Mevludin Nuhodžić, Obrad Mišo Stanišić, Luiđ Ljubo
Škrelja, Borislav Banović, Vasilije Lalošević, Velizar
Kaluđerović i Zoran Miljanić. Delegacija je tokom

KALENDAR

Bilten je dio programa „Otvoreni parlament”, koji za cilj ima povećanje transparentnosti rada Skupštine Crne Gore i učešća građana 
u parlamentarnim aktivnostima. Bilten uređuje Služba Skupštine. 

Skupština Crne Gore, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 10, 81000 Podgorica
tel: +382 20 404 565; fax +382 20 245 125; email: otvoreni.parlament@skupstina.me; www.skupstina.me
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posjete imala priliku da čuje izlaganja na teme:
„Hrvatska vanjska politika i regionalne perspektive“,
„Razvoj bezbjednosno-obavještajnog sistema Re-
publike Hrvatske“, „Obalska straža Republike
Hrvatske i regionalna saradnja“. Potom, učesnici su
imali priliku da diskutuju sa ambasadorom
Brankom Barićevićem o temama: „Iskustva Repu-
blike Hrvatske u pregovorima za ulazak u Evropsku
uniju“ i „Borba protiv korupcije i organizovanog
kriminala“. Članovi Odbora za bezbjednost i odbranu
sastali su se sa kolegama iz Odbora za unutarnju
kontrolu i nacionalnu sigurnost i Odbora za obranu
Hrvatskog sabora, sa kojima su razmijenili iskustva
i istakli izazove u radu ovih parlamentarnih radnih
tijela. Nakon posjete Hrvatskom saboru, uslijedio je
susret sa predstavnicima Uprave za granicu.

6. mart

•   Na poziv predsjednika Skupštine Crne Gore Ranka
Krivokapića, u zvaničnoj posjeti Crnoj Gori boravio
je predsjednik Narodne skupštine Mađarske Laslo
Kever. Gdin Kever je razgovarao i sa potpredsje-
dnicima Skupštine i šefovima poslaničkih klubova,
nakon čega je sa predsjednikom Krivokapićem
potpisao Okvirni sporazum o partnerstvu parlame-
nata Crne Gore i Mađarske.

7. mart

•   U organizaciji Parlamenta za klimatske promjene u
Briselu, održan je parlamentarni forum na temu:
„Međunarodna saradnja povodom obnovljivih
izvora energije - uloga regionalnih i globalnih
agencija u promovisanju obnovljivih izvora energije
i novih energetskih mreža“, na kojem, je po pozivu,
učestvovao poslanik Šefkija Murić. Učesnici foruma
imali su priliku da razmijene iskustva i iznesu
konkretne predloge i sugestije na prethodno
razmotrena pitanja. U okviru foruma, održan je
sastanak regionalnih grupa iz Evrope, Azije i Afrike,
na kojem je, između ostalih, individualnu
prezentaciju imao i poslanik Murić.

•   U Parizu, na zasijedanju Biroa Parlamentarne
skupštine Savjeta Evrope (PSSE), učestvovao je šef
Delegacije Skupštine Crne Gore u PSSE i potpre-
dsjednik PSSE poslanik Zoran Vukčević. Na sastanku
Biroa raspravljalo se o utvrđivanju dnevnog reda za
drugo, proljećno zasijedanje PSSE, a takođe su raz-
matrani izvještaji posmatračkih misija izbora koji su

održani u Monaku, Jermeniji i Bugarskoj. Govorilo se
i o saradnji SE i Bjelorusije, kao i o realizaciji Rezolu-
cije 1912 o situaciji na Kosovu i ulozi Savjeta Evrope. 

•   Međunarodni seminar: „Iskustva Italije, Bugarske i
Balkana u istraživanju, konfiskaciji i administriranju
imovine stečene kriminalnim aktivnostima. Najbolje
prakse i upoređivanje pravnog okvira“ održan je u
hotelu Crna Gora. Seminaru su prisustvovali posla-
nice Snežana Jonica i Marta Šćepanović, poslanik
Obrad Gojković, kao i predstavnici Službe Skupštine,
Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu,
Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, Odbora za
evropske integracije, Odbora za zdravstvo, rad i so-
cijalno staranje i Odbora za antikorupciju. U okviru
ovog tridesetomjesečnog tzv. SAPUCCA projekta,
promovisanog od strane italijanske provincije
Kazerta, u Briselu je krajem aprila mjeseca planirana
završna konferencija.

8. mart

•   U Skupštini Crne Gore po drugi put organizovan
„Ženski parlament“, povodom 8. marta,
Međunarodnog dana žena, sa ciljem promocije
ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori. Zasijedanje
„Ženskog parlamenta“ otvorio je potpredsjednik
Skupštine Crne Gore prof. dr Branko Radulović.

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
susreo se sa predsjednikom Unije slobodnih
sindikata Srđanom Kekovićem i predsjednikom
Sindikalne organizacije Vojske Crne Gore Nenadom
Čobeljićem. U razgovoru je bilo riječi o problemima
sa kojima se suočava sindikalna organizacija u Vojsci
Crne Gore, kao i o potrebi bolje komunikacije u cilju
efikasnijeg rješavanja pitanja kojima se ova organi-
zacija bavi. 

•   Potpredsjednik Skupštine Crne Gore prof. dr Branko
Radulović primio je u svom kabinetu Nj.E. Ivanu
Perić, ambasadorku Republike Hrvatske u Crnoj
Gori. Na sastanku su se razmijenila uporedna
iskustva Crne Gore i Hrvatske u procesu integracija
u Evropsku uniju, kao i kontrolna uloga parlamenata
obje države u procesu evropskih integracija.

•   Poslanice Skupštine Crne Gore Nada Drobnjak i Žana
Filipović i poslanik Milan Knežević prethodna tri
dana posjetili su demokratske radionice Skupštine
Crne Gore, gdje su razgovarali sa učenicima OŠ
„Oktoih“ iz Podgorice i upoznali ih sa radom
poslanika i poslanica i parlamenta kao institucije.
Ovo je nova faza u projektu Demokratskih radionica,
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u kojoj djeca u direktnom susretu sa poslanicima i
poslanicama mogu da saznaju ono što ih zanima o
demokratiji i parlamentu. 

11. mart

•   Potpredsjednik Skupštine Crne Gore Suljo Mustafić
primio je ambasadorku Ukrajine u Crnoj Gori, Nj.E.
Oksanu Sljusarenko. U razgovoru je istaknuto da su
odnosi parlamenata Crne Gore i Ukrajine veoma
dobri, kao i da su dio ukupno dobrih odnosa dvije
države. Razgovarano je o daljem unapređivanju
međuparlamentarne saradnje koja je i do sada bila
intenzivna, kao i o ulozi Skupštine Crne Gore u pro-
cesu evropskih integracija, naročito u kontekstu
ustavnih promjena u Crnoj Gori.

•   Predsjednik Odbora za turizam, poljoprivredu,
ekologiju i prostorno planiranje dr Predrag Sekulić
i zamjenica predsjednika Odbora prof. dr Jelisava
Kalezić učestvovali su na Sastanku predsjednika
odbora za poljoprivredu i ribarstvo država članica
Evropske unije i Evropskog parlamenta, koji je
održan u Dablinu. Teme sastanka bile su budućnost
Zajedničke poljoprivredne politike i Zajedničke poli-
tike ribarstva, kao i strategije podrške mladim
farmerima. Sastanak je organizovan u okviru parla-
mentarne dimenzije irskog predsjedavanja Savjetu
Evropske unije. 

12. mart

•   Predsjednik Skupštine Ranko Krivokapić susreo se
sa predsjednikom Republike Azerbejdžan Ilhamom
Alijevim, koji je boravio u zvaničnoj posjeti Crnoj
Gori. Tema sastanka bila je saradnja između Crne
Gore i Azerbejdžana koja je rezultirala investiranjem
državne azerbejdžanske kompanije u Crnu Goru.

•   Predsjednik Skupštine Ranko Krivokapić susreo se
sa Dirkom Langeom, šefom Jedinice za Hrvatsku i
Crnu Goru u Generalnom direktoratu Evropske
komisije za proširenje. Sagovornici su razmijenili

stavove u pogledu aktuelnog trenutka procesa
evropskih integracija Crne Gore i daljih izazova koji
stoje pred Crnom Gorom u okviru faze pristupnih
pregovora. Na sastanku je takođe bilo riječi o na-
jnovijem razvoju političkih događaja povodom
održavanja lokalnih i predsjedničkih izbora. 

•   Predsjednik Odbora za antikorupciju Predrag
Bulatović sastao se sa šefom Jedinice za Hrvatsku i
Crnu Goru u Generalnom direktoratu Evropske
komisije za proširenje Dirkom Langeom i
ambasadorom Mitjom Drobničem, šefom Delegacije
EU u Crnoj Gori. Bulatović je goste upoznao sa
početnim aktivnostima Odbora i pitanjima koja
treba definisati za njegovo potpuno pozicioniranje
shodno Poslovniku Skupštine i značaju Odbora.
Upoznao ih je i sa pripremama za utvrđivanje
kratkoročnog plana rada Odbora do 1. jula 2013. go-
dine, kao i plana za 2013. godinu. Povodom pitanja
da li Odbor smatra da tzv. afera „Snimak“ treba da
bude razmatrana na sjednici, on je izrazio stav da je
pitanje „Snimak“ značajno za ukupne odnose i da
svojim značajem prevazilazi raspravu samo na
Odboru za antikorupciju i da ga tako treba i tretirati.

13. mart

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
razgovarao je sa Nj.E. Pekom Orpanom,
ambasadorom Finske. Sagovornici su razgovarali o
jačanju ekonomske saradnje, a takođe su izrazili
zadovoljstvo prijateljskim odnosima dvije države.
Jedna od tema razgovora bila je i formiranje Grupe
prijateljstva parlamenata crnogorsko-nordijskih ze-
malja. 

14. mart

•   Potpredsjednik Skupštine prof. dr Branko Radulović
tokom posjete Republici Hrvatskoj sastao se sa
potpredsjednikom Vlade Republike Hrvatske
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Nevenom Mimicom, potpredsjednicom Hrvatskog
sabora Dragicom Zgrebec, predsjednikom i
članovima    Odbora za finansije i državni proračun
i predsjednikom i članovima Odbora za europske
integracije. Obje strane razmijenile su mišljenja i
iskustva vezana za pregovore za članstvo u EU kao i
usklađivanje domaćeg zakonodavstva sa evropskim,
zaključivši kako je čvrsto partnerstvo zajednički
interes obje zemlje. Predstavnici Hrvatskog sabora
su izrazili spremnost da podrže i pomognu Crnu
Goru na putu evropskih integracija.

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
razgovarao je sa šefom misije ODIHR-a Borisom
Frlesom. Tema sastanka bili su predstojeći
predsjednički izbori u Crnoj Gori. Sagovornici su
izrazili uvjerenje da će predstojeći predsjednički
izbori proteći u fer i demokratskoj atmosferi, kao i
u skladu sa demokratskim standardima. 

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
susreo se sa Nj.E. Ketrin Najt Sends, amba-
sadorkom Ujedinjenog Kraljevstva i predstavni-
cima Vestminster fondacije za demokratiju.
Sagovornici su razgovarali o programu saradnje
koji je Skupština Crne Gore realizovala sa Vestmin-
ster fondacijom za demokratiju i Britanskim savje-
tom. Ocijenjeno je da su programi obuke koje
Skupština ostvaruje od izuzetnog značaja za mlade
u Crnoj Gori, njihovu edukaciju i upoznavanje sa
sistemom odlučivanja.

•   Šef Delegacije Skupštine Crne Gore u PSSE dr Zoran
Vukčević učestvovao na 12. Sastanku kontakt Mreže
parlamentaraca za borbu protiv seksualnog nasilja
nad djecom u Berlinu. Na sastanku su istaknute
aktivnosti koje Crna Gora sprovodi (formiran je Na-
cionalni savjet, realizovane su različite forme –
okrugli stolovi, predavanja, sastanci, panel diskusije,
seminari, kojima je ukazano na problem), kao i
važnost preventivnih mjera na suzbijanju problema
i poštovanje obaveza iz Konvencije SE. 

15. mart

•   Sastanak predsjednika odbora za vanjske poslove
Hrvatske, Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine
održan je u Sarajevu u organizaciji Parlamentarne
skupštine Bosne i Hercegovine. U sastavu delegacije
Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Skupš-
tine Crne Gore bili su dr Miodrag Vuković, predsje-
dnik Odbora i članovi Suljo Mustafić, Vasilije
Lalošević i mr Dritan Abazović. Tokom Sastanka
predsjedavajućih, predstavljen je model parlame-
ntarne saradnje u energetskom sektoru u zemljama
Nordijskog savjeta, zatim iskustva Finske u
korišćenju čiste energije, te je predstavljena studija
„Zaglavljeni u prošlosti – energija, životna sredina i
siromaštvo u Srbiji i Crnoj Gori”. Sljedeći Sastanak
predsjedavajućih odborima za vanjske poslove biće
održan u Beogradu, dok će četvrti sastanak biti
održan u Podgorici u drugoj polovini 2013. godine.

•   Poslanici Skupštine Crne Gore Obrad Gojković i
Borislav Banović prethodna dva dana posjetili su
demokratske radionice Skupštine Crne Gore gdje su,
u neformalnom okruženju, razgovarali sa učenicima
OŠ „Milan Vuković“ iz Herceg Novog i upoznali ih sa
svojim radom i radom Skupštine Crne Gore. Učenici
OŠ „Milan Vuković“ imali su priliku da, kroz razgovor
sa poslanicima, steknu nova znanja o demokratiji,
ulozi poslanika, funkcijama Skupštine, kao i o
izbornom procesu. 

•   Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr
Halil Duković, zamjenica predsjednika Odbora dr
Ljiljana Đurašković i članovi Odbora: prim. dr Izet
Bralić, Ljerka Dragičević i Kemal Zoronjić održali su
sastanak sa Milisavom Koraćem, izvršnim dire-
ktorom i Slobodanom Vukovićem, predstavnikom
Saveza udruženja roditelja djece i omladine sa
teškoćama u razvoju „Naša inicijativa”, čime je
nastavljena saradnja uspostavljena početkom 2010.
godine. Na sastanku je zaključeno da svi relevantni
subjekti u narednom periodu treba da preduzimaju
aktivnosti u skladu sa svojom nadležnošću, kako bi
doprinijeli daljem poboljšanju položaja djece sa
teškoćama u razvoju. 

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
primio je u oproštajnu posjetu Nj.E. Serđa
Barbantija, ambasadora Italije. Sagovornici su
izrazili obostrano zadovoljstvo saradnjom za vri-
jeme trajanja mandata Barbantija kao ambasadora
Italije u Crnoj Gori. 

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
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otvorio je Nacionalnu anti–korupcijsku konferenciju
čiji je organizator Mreža za afirmaciju nevladinog
sektora. Na konferenciji su govorili i ambasadorka
Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori Nj.E. Sju
Kej Braun, šef Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori
Nj.E. Mitja Drobnič, kao i Vanja Ćalović, izvršna di-
rektorica MANS-a.

17. mart

•   Delegacija Odbora za evropske integracije, koju čine
predsjednik Odbora Slaven Radunović i član Odbora
dr Predrag Sekulić, boravila je u zvaničnoj posjeti
Rumuniji, na poziv predsjednice Odbora za evropske
poslove Senata Rumunije Anke Boadžiu. Oni su se
sastali, u odvojenim susretima, sa ministrom za
evropske fondove u Vladi Rumunije Eugen Orlando
Teodorovićiem, potpredsjednikom Senata Rumunije
Kristijanom Dumitreskuom, predsjednicom Odbora
za evropske poslove Senata Rumunije Ankom
Boadžiu, predsjednikom Odbora za vanjske poslove
Senata Rumunije Filipom Petruom, predsjednikom
Grupe prijateljstva između Parlamenta Rumunije i
Skupštine Crne Gore Dorinelom Ursareskuom, kao i
sa državnim sekretarom za vanjske poslove u Vladi
Rumunije Raduom Podgoreanuom.

19. mart

•   Predsjednica Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i
sport mr Branka Tanasijević sastala se sa Vesnom
Atanasovom, predstavnicom Savjeta Evrope.
Sastanku su prisustvovale i: prof. dr Bojka Đukanović,
koordinatorka programa za obrazovanje/ljudska
prava Savjeta Evrope i Vidosava Kašćelan, savjetnica
u Zavodu za školstvo i saradnica na projektima Sav-
jeta Evrope. Tema sastanka bio je zajednički projekat
Evropske unije i Savjeta Evrope „Regionalna podrška
inkluzivnom obrazovanju“. Projekat je namijenjen
zemljama jugoistočne Evrope (Albanija, Bosna i
Hercegovina, Hrvatska, Crna Gora, Srbija, Makedonija
i Kosovo), a njegova realizacija počela je u januaru
2013. godine i predviđeno je da traje 35 mjeseci.

•   Predstavnici stručne službe Odbora za politički
sistem, pravosuđe i upravu prisustvovali su konfe-
renciji u Regionalnoj školi za državnu upravu (ReSPA),
u Danilovgradu koja je bila posvećena predstavljanju
Nacrta zakona o opštem upravnom postupku. 

•   Održana jubilarna 100. radionica u okviru projekta
„Demokratske radionice“, koji Skupština Crne Gore,
u saradnji sa NVO Forum MNE i ERSTE fondacijom,

organizuje u sklopu programa „Otvoreni parlament“.
Na ovoj radionici, gost je bio poslanik Skupštine
Crne Gore Mladen Bojanić, koji je kroz razgovor sa
učenicima odjeljenja VIII-5 OŠ „Dašo Pavičić“ iz
Herceg Novog, njima približio demokratske  vrije-
dnosti, ulogu Skupštine i podjelu vlasti u
demokratskom društvu. 

21. mart

•   Delegacija Odbora za ljudska prava i slobode u
sastavu: dr Halil Duković, predsjednik Odbora, dr
Ljiljana Đurašković, zamjenica predsjednika, članovi
Odbora: doc. dr Srđa Popović, Kemal Zoronjić, Ljerka
Dragičević i mr Dritan Abazović boravila je u dvo-
dnevnoj studijskoj posjeti Hrvatskom saboru i
drugim institucijama koje se bave pitanjima zaštite
ljudskih prava i prava nacionalnih manjina. Pro-
gramom posjete utvrđeni su sastanci sa: Pučkom
pravobraniteljicom, Pravobraniteljicom za djecu,
Pravobraniteljicom za osobe s invaliditetom i
Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova, zatim
sa predstavnicima Ureda za ljudska prava i prava na-
cionalnih manjina i Savjetom za nacionalne manjine,
Odborom za europske integracije i Odborom za
vanjsku politiku, kao i Odborom za ravnopravnost
spolova Hrvatskog sabora. Članovi delegacije posje-
tili su i Polikliniku za zaštitu djece Grada Zagreba a
planiran je i sastanak sa Nacionalnom zajednicom
Crnogoraca. Delegacija Odbora susrela se i sa
Josipom Lekom, predsjednikom Hrvatskog sabora.

•   Generalni sekretar Skupštine Crne Gore Damir
Davidović primio je Lorija Vokera, šefa deska NATO-a
za Crnu Goru. Tema sastanka Davidovića i Vokera
bilo je jačanje administrativnih kapaciteta Službe
Skupštine, kao i planovi za veće korišćenje stručne
podrške Evropske komisije posredstvom programa
TAIEX, prvenstveno u ekspertizi usklađenosti za-
kona sa pravom EU u određenim oblastima. 

22. mart

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
razgovarao je sa Dirkom Brengelmanom,
pomoćnikom generalnog sekretara NATO za poli-
tička pitanja i bezbjednosnu politiku. Brengelman je
pohvalio dosadašnje rezultate koje je Crna Gora
ostvarila na putu ka NATO-u i naglasio da Alijansa
cijeni posvećenost naše države u tom procesu. Pre-
dsjednik Krivokapić je poručio da je pridruživanje
NATO-u jedan od ključnih ciljeva naše države i
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zahvalio na partnerskoj pomoći koju NATO daje u
procesu reforme sistema odbrane u Crnoj Gori.

•   Članovi Odbora za evropske integracije sastali su se
sa pomoćnikom generalnog sekretara NATO-a za
politička pitanja i bezbjednosnu politiku Dirkom
Brengelmanom. Tom prilikom, razmijenjena su
mišljenja po pitanju članstva Crne Gore u NATO-u,
ukazujući na stav javnog mnjenja povodom ulaska
države u ovaj Savez. Zajednički je ocijenjena važnost
informisanosti građana o aktivnostima Alijanse, kako
bi se kroz adekvatnu promociju NATO integracija obe-
zbijedio veći stepen podrške javnog mnjenja, potreban
za legitimitnu odluku o članstvu države u NATO-u.

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
otvorio je prvi Crnogorski parlament preduzeća, na
kojem je poručio da je ideja saradnje parlamentaraca
i privrednika od izuzetnog značaja za ekonomsku
budućnost Crne Gore, a Parlament preduzeća pro-
jekat koji će doprinijeti izgradnji stabilne političke
budućnosti države. Pored Krivokapića, na otvaranju
prvog Crnogorskog parlamenta preduzeća govorili
su i predsjednik Privredne komore Crne Gore Velimir
Mijušković, predsjednik Vlade Crne Gore Milo
Đukanović, kao i zamjenica predsjednika
EUROCHAMBRES-a Marta Šulc. 

•   Delegacija Skupštine Crne Gore učestvovala na VII
Konferenciji odbora za evropske integracije zemalja
obuhvaćenih Procesom stabilizacije i pridruživanja
Jugoistočne Evrope (COSAP), koju je organizovala
Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine 21. i
22. marta 2013. godine. Ispred Odbora za evropske
integracije na COSAP-u je učestvovao poslanik dr
Zoran Srzentić. 

24. mart

•   Članovi Odbora za međunarodne odnose i iseljenike
i Odbora za bezbjednost i odbranu učestvovali su u
radu Interparlamentarne konferencije za Zajedničku
spoljnu i bezbjednosnu politiku i Zajedničku
bez-bjednosnu i odbrambenu politiku, koja je
održana u Dablinu. Skup je organizovan u okviru
parlamentarne dimenzije irskog predsjedavanja
Savjetu Evropske unije u prvoj polovini 2013. godine.
Ovom prilikom, delegaciju Skupštine Crne Gore činili
su poslanici Miodrag Vuković, Borislav Banović,
Vasilije Lalošević i Zoran Miljanić. 

26. mart

•   Predsjednik Zakonodavnog odbora Džavid Šabović i

članovi Odbora Marta Šćepanović, Radovan
Obradović, Luiđ Škrelja, Emilo Labudović i Srđan
Perić sastali su se sa Klausom Gecom, stručnim savje-
tnikom SIGMA-e. U uvodnom izlaganju, Gec je uputio
komplimente Skupštini Crne Gore u domenu javne
dostupnosti podataka i informacija. Na osnovu toga,
po njegovom mišljenju, može se steći opšti utisak o
napretku rada parlamenta. U nastavku sastanka,
prisutni članovi Odbora su detaljno govorili o načinu
i metodologiji rada Zakonodavnog odbora u domenu
njegove nadležnosti.

•   Generalni sekretar Skupštine Crne Gore mr Damir
Davidović sastao se sa ekspertom programa SIGMA
Klausom Gecom i predstavnikom programa Klasom
Klasom. Cilj posjete je dobijanje informacija o radu
parlamenta i koordinaciji evropskih integracija, koje
su potrebne za pripremu analitičkog dokumenta o
procesu kreiranja javnih politika, uključujući i zako-
nodavni proces, kao i koordinaciji između državnih
organa i unutar državne uprave. 

•   Članovi Odbora za politički sistem, pravosuđe i
upravu Skupštine Crne Gore sastali su se sa pre-
dstavnicima SIGMA-e. Sastanak je za cilj imao upo-
znavanje eksperata SIGMA-e sa nadležnostima i
metodologijom rada Odbora, sa posebnim osvrtom
na proces razmatranja zakona. Takođe je bilo riječi i
o ulozi stručne službe u analizi i pripremi materijala
za potrebe poslanika, kao i izradi informativnih pre-
gleda. Delegacija SIGMA-e bila je u sastavu: Klaus
Gec, ekspert za kapacitete parlamenta i Klas Klas,
ekspert za parlamentarna pitanja. Sastanku su pri-
sustvovali predsjednik Odbora Rifat Rastoder,
zamjenica predsjednika Odbora Snežana Jonica,
članovi Odbora Azra Jasavić, Šefkija Murić i Milorad
Vuletić, kao i služba Odbora.

27. mart

•   Predsjednik Odbora za ekonomiju, finansije i budžet
Aleksandar Damjanović sastao se sa predstavnicima
SIGMA-e koji su bili u radnoj posjeti Crnoj Gori.
Predstavnici SIGMA-e upoznati su sa načinom i
metodologijom rada Odbora za ekonomiju, finansije
i budžet, kao i sa procesom razmatranja zakona na
sjednicama Odbora. 

•   Članovi Odbora za evropske integracije sastali su se
sa ekspertima programa SIGMA-e, Klausom Gecom i
Juhanom Lepasarom i predstavnikom programa Kla-
som Klasom. Na sastanku su razmijenjena mišljenja
o radu Skupštine Crne Gore, te o koordinaciji evro-
pskih integracija. Pored predsjednika Radunovića,
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sastanku su prisustvovali članovi Odbora: dr Predrag
Sekulić, Nada Drobnjak, Jovan Martinović, dr Zoran
Srzentić i Genci Nimanbegu.

•   Predsjednik Odbora za evropske integracije Slaven
Radunović sastao se sa ambasadorkom Republike
Kipar Nafsikom Krousti. Ambasadorka Krousti istakla
je bliskost i dobre odnose između država regiona Za-
padnog Balkana i Kipra, naglašavajući da je
budućnost zemalja ovog regiona i Kipra u Evropskoj
uniji. Predsjednik Slaven Radunović izrazio je sagla-
snost po pitanju dobrih odnosa i bliskosti naroda sa
Zapadnog Balkana i Kipra.

•   Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iselje-
nike doc. dr Miodrag Vuković primio je Nj.E. Nafsiku
Krousti, nerezidentnu ambasadorku Kipra za Crnu
Goru. Tokom sastanka sagovornici su istakli da Crna
Gora i Republika Kipar imaju veoma dobru saradnju
i prijateljske odnose, te naglasili intenziviranje
političkih kontakata na visokom nivou između dvije
zemlje.

•   Poslanica kluba Demokratske partije socijalista Marta
Šćepanović sastala se sa ekspertom SIGMA-e Klausom
Gecom. Predstavnika SIGMA-e zanimali su način
organizacije rada poslaničkog kluba vladajuće većine
u crnogorskom parlamentu. Poslanica Šćepanović
upoznala je gosta sa organizacijom i načinom rada
kluba poslanika DPS-a, kao i sa metodologijom rada
poslanika DPS-a u skupštinskim radnim tijelima. Na
sastanku je bilo riječi i o kontrolnoj ulozi parlamenta.

•   Generalni sekretar Skupštine Crne Gore mr Damir
Davidović sastao se sa ambasadorkom Republike Kipar
u Crnoj Gori Nafsikom Krousti. Govoreći o saradnji
parlamenata Crne Gore i Republike Kipar, sagovornici
su se saglasili da postoji prostor za dalje unapređenje
kroz jačanje kontakata na nivou poslanika i službe.

28. mart

•   Potpredsjednik Skupštine Crne Gore Suljo Mustafić i
potpredsjednik Vlade Rafet Husović, zajedno sa Rei-
som Islamske zajednice u Crnoj Gori Rifatom

Fejzićem, bili su gosti novoizabranog Reis-ul-uleme
Islamske zajednice u BiH Huseina Kavazovića.
Mustafić i Husović su čestitali imenovanje reisu
Kavazoviću i istakli da je veoma važno da Islamska za-
jednica u BiH bude institucija koja će na pravi način
odgovoriti potrebama vjernika, doprinositi stabi-
lnosti i prosperitetu i biti u dobrim odnosima sa
islamskim zajednicama u regionu, kao i sa drugim
vjerskim zajednicama. Mustafić i Husović posjetili su i
Regionalni centar turske novinske agencije „Anadolija“
i razgovarali sa direktorom agencije Omerom Četrešom. 

29. mart

•   Na Pravnom fakultetu Univerziteta Crne Gore održana
je stručna rasprava o reformi sudstva, na kojoj je pre-
dstavljen izvještaj „Monitoring rada sudova u Crnoj
Gori“, u organizaciji NVO Građanska alijansa i USAID/
East West Management Institute. Uvodna izlaganja
imali su: Duško Marković, potpredsjednik Vlade i
ministar pravde, Mitja Drobnič, šef Delegacije Evro-
pske unije u Crnoj Gori, Vesna Medenica, predsjednica
Vrhovnog suda i Milan Marković, predsjednik
Ustavnog suda. Stručnoj raspravi su, po pozivu prisu-
stvovale poslanice Snežana Jonica i Draginja
Vuksanović, a raspravu su propratili i predstavnici
službe Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu.   

•   Predsjednik Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić
razgovarao je sa predstavnicima Jevrejskog na-
cionalnog fonda, na čelu sa predsjednikom Odbora di-
rektora Efi Stenzlerom. Sagovornici su konstatovali
odličnu saradnju koju u Crnoj Gori ostvaruju državne
institucije i jevrejska zajednica. Krivokapić i Stenzler
razgovarali su o planovima za formiranje jevrejskog
centra u Crnoj Gori. Stenzler je uputio zvaničan poziv
predsjedniku Krivokapiću da posjeti Izrael.

•   U okviru programa saradnje Uprave za kadrove Crne
Gore i organizacija NISPAcee i Slovak Aid, od 25. do
29. marta realizovana je posjeta predstavnika
crnogorskih državnih organa Republici Slovačkoj.
Delegacija, u kojoj se nalazio i predstavnik Službe
Skupštine, imala je priliku da se sretne sa slovačkim
kolegama iz Parlamenta, Vlade, Ministarstva vanjskih
poslova, Ministarstva pravde i Ministarstva životne
sredine. Posebna pažnja tokom posjete posvećena je
nadležnostima državnih organa Slovačke u poslovima
vezanim za Evropsku uniju, pripremama NPAA kao
instrumenta za planiranje procesa pristupanja,
promjenama Ustava zbog potrebe da se urede pitanja
u vezi sa Unijom, kao i pitanjima koja se odnose na
slovačka iskustva u dijelu usaglašavanja nacionalnog
zakonodavstva sa pravnom tekovinom EU. 
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